Тема.           Правопис префіксів з- (зі-, с-)

Мета:          

· поглибити знання учнів про частини слова;

· виробити навички правильного написання та вимови 

     слів з префіксом з- (зі-, с-);

· збагачувати словниковий запас учнів;

· виховувати любов до навчання, бережливе ставлення   

     до природи.

Тип уроку.     Урок засвоєння нових знань.

Форма уроку: урок з елементами казки.

Обладнання:  підручник (С. Я. Єрмоленко. Рідна мова. 5 клас),

                          малюнки – ілюстрації,

                          тести («Вірю – не вірю»),

                          індивідуальні картки для роботи в групах.

Хід уроку
Епіграф до уроку:

«Мудрим ніхто не вродився, а навчився»

(усна народна творчість)

         І. Актуалізація опорних знань учнів

Інтерактивна гра «Вірю – не вірю»

по темі «Будова слова. Орфографія»
1. Чи вірите ви, що закінчення  - це незмінна частина слова? (Вірю)

2. Чи вірите ви, що в слові сад немає закінчення і не може бути? (Не вірю)

3. Чи вірите ви, що в слові стиха нульове закінчення? (Не вірю)

4. Чи вірите ви, що слова казка і казати є спільнокореневими? (Вірю)

5. Чи вірите ви, що частина слова без закінчення називається основою? (Вірю)

6. Чи вірите ви, що частина слова, яка стоїть після кореня і служить для творення нових слів, називається префіксом? (Не вірю)

7. Чи вірити ви, що в реченні:

Під березу їжачок наносив сінця стіжок (М. Стельмах).

під виступає префіксом? (Не вірю)

8. Чи вірите ви, що в реченні:

Вулиці були безлюдними

без є префіксом у слові (Вірю)

9. Чи вірите ви, що слова здивуватися, зчепитися, злитися пишуться із префіксом з? (Вірю)

10. Чи вірите ви, що слова схопити, спитати, сказати пишуться із префіксом с? (Вірю)

Максимальна кількість балів за правильні відповіді – 10 б.

(Взаємоперевірка)

ІІ. Мотивація навчальної діяльності

Оголошення теми та мети уроку

Слово вчителя. Для того, щоб не сумніватися в правильному написанні слів із префіксами з- (зі-, с-), сьогодні на уроці ми опрацюємо дану тему, вивчимо цю орфограму.

      ІІІ. Сприйняття та засвоєння навчального матеріалу

1. «Казка про птахів» (Казку потрібно оживити чи то готовими яскравими малюнками, чи то ілюстраціями)

Олівець на аркуші паперу намалював дерево. Воно було незвичайним тим, що кожен листочок на ньому мав свою літеру. І ми помітили, що птахи прилітали лише до одних листочків, а до інших – ні.

Давайте подивимось, до яких саме листочків прилітали пташки. І випишемо ці літери(к, ф, п, т, х)
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Куди ж хотіли запросити нас пташки? Щоб про це дізнатися, спробуємо поставити голосні між приголосними. Що ми отримали?

(кафе «Птах»)
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Якщо зайти у це кафе, то за столом можна побачити такі слова: спитати, сказати, склеїти, сховати, створити, сфотографувати.

Всі ці слова пишуться з префіксом с-.

                                                                                 [image: image3.wmf]
       А словам з префіксом з – входити сюди заборонено.
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Біля дверей кафе стоять вартові.

Давайте уявимо, що ми і є ці вартові. 

Розділимо слова у 2 колонки, умовно назвавши їх чергами.

І черга – слова із префіксом с-.

ІІ черга – слова із префіксом з-.

Скувати, сподіватися, зсадити, зжати, зшити, зцементувати, стратити, сфотографувати, сховати, згіркнути, зворушити, скласти.

Скажіть, яку чергу ми пропустимо в кафе?

2. Давайте перевіримо свої міркування.

           Робота з підручником.

Аналіз правила на с. 176

Перед звуками [к],[ф], [п], [т], [х] префікс з- переходить с-: сказати, спитати, стемніти.

Перед усіма іншими приголосними вживається префікс з-: зробити, зшити, зчистити.

3. Продовження казки.

Птахи розказали, що в теплих краях є чарівна квітка – всезнайка. Зараз ця квітка допоможе нам перевірити знання.

Називається слово. Для того щоб правильно дібрати префікс, потрібно відірвати пелюстку. Тоді нижній синій колір підкаже, що слово пишеться із префіксом с-,  а зелений – із префіксом з-.

(Див. матеріал до уроку)

4. Проблемне завдання: знайти префікс до слова грати. (зі)

Перевірте думки за підручником. (с.177)

5. П’ятихвилинка для відпочинку. Зверніться до рубрики «Усміхнімось» (впр. 430)

ІV. Закріплення  вивченого      

Робота в групах (кожна група отримує диференційовані завдання)

(Див. матеріали до уроку)

V. Підсумок

Метод «Мікрофон».

1. Як ви розумієте вислів: «Мудрим ніхто не вродився, а навчився?» Чого ви навчились на сьогоднішньому уроці?

2. Чи завітали б ви до кафе «Птах»? Чому?

3. Які слова ви би взяли з собою?

VІ . Оцінювання

VІІ. Домашнє завдання (диференційоване).

1. Для учнів початкового та середнього рівня: вправа 431.

2. Для учнів достатнього рівня: скласти словниковий диктант на вивчену орфограму.
3. Для учнів високого рівня: скласти невеличку казочку «Як поділили слова між собою префікси з-, с- ».       
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